

# 内江市卫生健康委员会

## 内江市卫生健康委员会 关于进一步加强卫生健康监督执法工作 相关事宜的通知

各县（市、区）卫生健康局，市计生协会（市卫生健康综合行政执法专班）：

按照国家、省相关要求，我市探索性地开展了监督机构改革，从前期改革后运行的情况来看，部分县（市、区）存在卫生监督力量被削弱、工作质量下滑等问题。为深入疾控体系改革，促进我市卫生健康监督执法工作高质量发展，按照四川省疾病预防控制中心等3部门《关于进一步加强卫生健康监督执法工作的通知》（川疾控局监督函〔2024〕12号）要求，现将有关事宜通知如下。

### 一、保持卫生监督队伍稳定，确保监督能力不被削弱

各县（市、区）要充分认识到卫生监督工作对于保障公共卫生安全、维护人民群众健康权益、促进社会发展的重要意义，高度重视卫生监督执法队伍建设，统筹做好人员岗位调配安排，科学设置执法科室，确保从事一线执法的人员力量不削弱，卫生健康监督执法工作有序开展。要加强监督执法人员思想政治教育，保障执法人员福利待遇，畅通晋升渠道，进一步增强卫生健康监

督执法队伍职业归属感、荣誉感和获得感，减少执法人员流失。

## **二、理顺卫生监督工作机制，确保监督工作的合法合规**

各县（市、区）要强化行政执法人员资格管理，严格落实持证上岗制度，未取得行政执法证件的人员不得独立从事行政执法工作，严禁辅助人员直接、单独参与行政执法。严格对照法律、法规规定及时调整规范行政执法事项清单，进一步完善卫生监督执法工作制度文件，全面落实行政执法公示、行政执法全过程记录、重大行政执法决定法制审核“三项制度”。严格按照《四川省行政裁量权基准管理规定》，规范裁量权行使，确保行政执法裁量有据可循，行政执法人员“照单执法”，杜绝“同案不同罚”“同事不同办”等现象。常态化开展人民群众最不满意行政执法突出问题承诺整改行动，加大内部稽查力度，建立常态化案例评查工作机制，以案例评查为抓手，进一步规范卫生监督执法行为。

## **三、加强卫生监督能力建设，确保卫生监督工作质量**

各县（市、区）要按照《内江市卫生健康系统提升行政执法质量三年行动计划实施方案》要求，持续开展政治能力提升行动，把加强党的政治建设放在首位，切实践行习近平法治思想，加强基层行政执法单位党组织建设，开展党风廉政警示教育，实现执法队伍风清气正。持续加强执法人员业务能力提升，采取线上线下相结合方式开展执法业务“大学习大培训”，确保参训率达100%，注重培训实效，切实提升一线执法人员运用法治思维和法治方式开展执法、维护稳定、化解矛盾的能力。持续开展实战能

力提升行动。强化队伍实战演练，通过模拟执法训练、现场带教等方式，开展全方位、多层次岗位“大练兵”活动，每年至少开展一次开展执法案卷评查活动，结合川渝两地联合执法等工作开展行政执法案卷交叉评查，不断提高行政执法案件办理质量。

#### **四、切实履行监督工作职责，确保卫生监督工作落实**

要聚焦主责主业，加强职责范围内卫生监督执法，坚决从严查处违法违规行为。深入推进职业卫生、医疗机构传染病防治、消毒产品生产企业分级分类监督综合评价。强化医疗废物在线监管、实现医疗废物在线监管接入率达 100%。

内江市卫生健康委员会  
2024年12月9日

